

Αδωνις Γεωργιάδης. Από τηλεοπτικός βιβλιοπώλης, πρώτα Αστη Βουλή και τώρα και στην κυβέρνηση. Όταν το τηλεοπτικό ριάλιτι γίνεται εξουσία...

(Μπορεί αυτή η κυβέρνηση να μην λύσει όλα τα προβλήματα, αλλά τουλάχιστον θα μας κάνει να... αδωνιστούμε! Αδωσιτείτε άφοβα!)

Βοστώνη. Η αμερικανική πόλη συνδέει τον Λουκά Παπαδήμο με τον Γιώργο Παπανδρέου και τον Αντώνη Σαμαρά. Και οι τρεις σπούδασαν εκεί, ενώ ο νέος πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος ξεκίνησε στην Βοστώνη και την τραπεζική του σταδιοδρομία, ως οικονομολόγος της ομοσπονδιακής της Τράπεζας από το 1980.

Έτσι, τα «παιδιά της Βοστώνης» έγιναν τρία, κι έχουν την στήριξη και του Γιώργου Καρατζαφέρη (που είπε την σχετική φράση για το δίδυμο Παπανδρέου-Σαμαρά, οι οποίοι ήταν συμφοιτητές στο Κολλέγιο Άμχερστ από το οποίο έχει αποφοιτήσει και ο πρώην υπουργός Εξωτερικών Σταύρος Λαμπρινίδης). Κάποτε είχαμε θεία από το Σικάγο, τώρα έχουμε «παιδιά από τη Βοστώνη»...

Γιώργος (ένας είναι ο Γιώργος). Κατέρριψε πολλούς μύθους και μετά τη θέση του πρωθυπουργού κινδυνεύει να χάσει και τη θέση του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ. Η θητεία του ως πρόεδρου του κόμματος λήγει και πρέπει να κινηθούν οι διαδικασίες για την εκλογή νέου αρχηγού. Απομένει να δούμε ποιες θα είναι οι εξελίξεις. Είναι έτοιμο το ΠΑΣΟΚ για αλλαγή;

Δημήτρης Δόλλης. Άνθρωπος του Γιώργου Παπανδρέου. Διέζησε στους ανασχηματισμούς του πρώην πρωθυπουργού και τώρα συμμετέχει και στην κυβέρνηση του Λουκά Παπαδήμου. Από το ίδιο πόστο, του υφυπουργού Εξωτερικών. Υπεύθυνος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού.

Ελίτ. Μάνατζερ της παγκόσμιας κυβερνώσας ελίτ είναι κι ο Λουκάς Παπαδήμος, άλλο ένα γκρανάζι της, σύμφωνα με άρθρο της «Ελευθεροτυπίας».

Αντιγράφουμε κάποια αποσπάσματα:

«Έχει εκπαιδευτεί απ' αυτήν (σ.σ. την κυβερνώσα ελίτ) κι όλη του η καριέρα είναι δρομολογημένη και πειθαρχημένη στα κέντρα που μεριμνούν ώστε μια παγκόσμια οικονομική δύναμη να υπαγορεύει στην πολιτική».

«Εδώ και χρόνια είναι μέλος της Τριμερούς Επιτροπής (Trilateral Commission) που 'φτιάχνει' παγκόσμιους ηγέτες, προκειμένου να προστατεύσει τα συμφέροντα του καπιταλισμού, τώρα με όρους παγκοσμιοποίησης».

«Κλίντον, Μπους και Κάρτερ ήταν μέλη της Τριμερούς, που συστάθηκε το 1973 από επιλεκτους του συστήματος, με στόχο να προετοιμάσει πολιτικές και ηγέτες για την παγκοσμιοποίηση».

«Οι οικογένειες Ροκφέλερ και Ρότσιλτ εξακολουθούν να βάζουν τη σφραγίδα τους στην Τριμερή».

(Έτσι είναι αυτή ζωή, άλλη με την ελίτ κι άλλοι με την ελίτσα!)

Ζορμπά, το πικρό σου τ' ρακί,
Ζορμπά, κίτρινο κερί
Κλαίει η νύχτα κι η βροχή,
Πέφτει αγιάζι στη ψυχή, νύχτα και βροχή.

Ζορμπά, κόμπο η καρδιά,
Ζορμπά, βέρα στα κλαδιά,
Χτυπά αμόνια και σφυριά,
Κλαίω για παρηγοριά, αχ για παρηγοριά.

Πίκρα περπατά στα χείλη, κάθκιναν και πάν' οι φίλοι,
Δίχως λάδι το καντήλι, πίκρα περπατά στα χείλη...

Από την μοναδική ερμηνεία του Ζορμπά (με στίχους) από την Μελίνα Μερκούρη.

Η κρίση στην Ελλάδα δεν είναι πλέον μόνο οικονομική και κοινωνική, αλλά και πολιτική και δημοκρατική. Αυτό ισχυρίζεται το Σοσιαλιστικό κόμμα Γαλλίας, με αφορμή της συμμετοχή του ακροδεξιού (όπως το χαρακτηρίζει) ΛΑΟΣ στη νέα ελληνική κυβέρνηση. «Ο Γάλλος πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί συνεχάρη την κυβέρνηση του κ. Λουκά Παπαδήμου, οι Γάλλοι σοσιαλιστές αρνούνται να το κάνουν», υπογράμμισε στην ανακοίνωσή του, το κόμμα της γαλλικής αντιπολίτευσης.

Θεόδωρος Πάγκαλος. Τελευταία τον είχαμε χάσει, καθώς είχε σιγήσει. Παρότι αμίλητος, όμως, παρέμεινε στις κυβερνητικές επάλξεις, καθώς είναι αντιπρόεδρος και στην κυβέρνηση Παπαδήμου. Πάντως, μία ημέρα μετά την ορκωμοσία της νέας κυβέρνησης αποκάλυψε ότι θα κυκλοφορήσει βιβλίο με τίτλο «Μαζί τα φάγαμε!» Τουλάχιστον, τα συμπεράσματα που θα μας παρουσιάσει για το δημοσιονομικό πρόβλημα της Ελλάδας αποκλείεται να πει ότι... μαζί τα γράψαμε!



ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

ΤΙ ΤΡΑΒΑΝΕ ΚΙ ΑΥΤΟΙ ΟΙ... ΠΑΠΑΓΑΛΟΙ!



Ιταλία. Η κρίση πέρασε τα νερά της Αδριατικής κι εγκαταστάθηκε και στην Ρώμη. Έτσι, στο διεθνές παιχνίδι του ανασχηματισμού η Ελλάδα βρήκε συντροφιά, τα ακούει μαζί με την Ιταλία πλέον, που αποτελεί σαφώς πολύ μεγαλύτερο βιομηχανικό κι οικονομικό μέγεθος. Άρα και μεγαλύτερο πρόβλημα...

Καμμένος Πάνος. Ο πρώτος βουλευτής κόμματος (της ΝΔ) που συμμετέχει στην μεταβατική κυβέρνηση συνεργασίας, που δήλωσε ότι θα την καταψηφίσει. Μάλιστα, σε ραδιοφωνική εκπομπή την χαρακτήρισε «χούντα» και τάχθηκε κατά της συμφωνίας της 26ης Οκτωβρίου, αφού, όπως εξήγησε, επικυρώνει το πρώτο μνημόνιο, το οποίο η Νέα Δημοκρατία έχει αποκηρύξει. Να που δεν είναι όλοι οι βουλευτές... Καμμένο!

Λουκάς Παπαδήμος. Μετά τον Ζολώτα αυτός. Για να δούμε αν ένας καθηγητής Οικονομικών θα μπορέσει να βάλει κάποια τάξη στο δημοσιονομικό χάος που επικρατεί στην Ελλάδα. Αν δεν τα καταφέρει κι ο καθηγητής, τι να κάνουν μετά τα μαθητούδια...

Μεταβατική κυβέρνηση ειδικού σκοπού χαρακτηρίζει την κυβέρνηση Παπαδήμου ο Αντώνης Σαμαράς. Όμως ΔΝΤ και Βερολίνο δεν θέλουν ούτε δημοψηφίσματα ούτε πρόωρες εκλογές. Κι από αυτούς εξαρτάται η χορήγηση της εκάστοτε δόσης. Οπότε, θα δούμε τον προσεχή Φεβρουάριο τον πραγματικό χρονικό ορίζοντα της μεταβατικής αυτής κυβέρνησης. Προς το παρόν εκλογές δηλώνουν πως θέλουν όλα τα κόμματα πλην του ΠΑΣΟΚ.

Νοέμβρης είναι ο μήνας που έχει συνδυαστεί με το Πολυτεχνείο και την εξέγερση του 1973. Στην Ιστορία όμως έχουν περάσει και τα Νεομβράνα του 1916.

Ο Νοέμβριος του 1916 βρήκε την Ελλάδα με δύο αντίπαλες κυβερνήσεις, μία στη Θεσσαλονίκη υπό τον Ελευθέριο Βενιζέλο και μία στην Αθήνα υπό την επιτροπή του βασιλιά Κωνσταντίνου. Ο εθνικός διχασμός ήταν προ των πυλών... Στις 3 Νοεμβρίου, οι Αγγλογάλλοι, που ήταν στο πλευρό του Βενιζέλου, αξίωσαν την παράδοση τεράστιων ποσοτήτων πολεμικού υλικού από την κυβέρνηση των Αθηνών. Το αίτημά τους απορρίφθηκε τέσσερις ημέρες αργότερα. Η αντίδραση του Γάλλου ναυάρχου Φουρνιέ ήλθε στις 18 Νοεμβρίου 1916. Συμμαχικά αγήματα αποβιβάστηκαν στο Φάληρο και συγκρούστηκαν με τον ελληνικό στρατό. Λίγο αργότερα, η πόλη επλήγη από τα μαζικά πυρά του συμμαχικού στόλου. Ο βομβαρδισμός σταμάτησε αργά το βράδυ, έπειτα από συμφωνία του Κωνσταντίνου με τους πρεσβευτές της Αντάντ. Οι απώλειες σε νεκρούς και τραυματίες ήταν μεγάλες και για τις δύο πλευρές.

Οι συμμαχικές δυνάμεις αποσύρθηκαν, δίνοντας τη θέση τους στην αναρχία. Οι υποστηρικτές του βασιλιά εξαπέλυσαν

άγριες επιθέσεις κατά «βενιζελικών» στόχων. Λεπλάτψαν σπίτια και καταστήματα, κακοποίησαν πολίτες και επώνυμους υποστηρικτές του Βενιζέλου, κατέστρεψαν εγκαταστάσεις εφημερίδων. Ως απάντηση, η «Τριανδρία» και η προσωρινή κυβέρνηση της Θεσσαλονίκης κήρυξαν, με ειδικό διάγγελμα στις 25 Νοεμβρίου, έκπτωση το Βασιλιά Κωνσταντίνου.

Παράλληλα, οι δυνάμεις της Αντάντ επέβαλαν γενικό αποκλεισμό για τις «αθλιότερες του καθεστώτος των Αθηνών», επιτείνοντας την ήδη κακή κατάσταση της αγοράς και φανατίζοντας ακόμη περισσότερο τον πληθυσμό, που αδυνατούσε να εξασφαλίσει πλέον τα τρόφιμα της ημέρας.

Ξύνει το κεφάλι του όποιος διαβάσει τη σύνθεση της νέας κυβέρνησης. Ειδικά, όταν φθάνει στο όνομα του υφυπουργού Οικονομικών, το οποίο ταιριάζει απόλυτα με την κατάσταση... μουρμούρας που επικρατεί. Πάννης Μουρούρας είναι, λοιπόν, ο νέος υφυπουργός οικονομικών, αρμόδιος για τα έσοδα. Εκεί που ως συνήθως πέφτει μπόλικη... μουρμούρα (λόγω της φοροδιαφυγής)...

ΟΛΑΟΣ στην εξουσία. Τριάντα χρόνια μετά τη σύλληψή του το προεκλογικό σλόγκαν που σημάδεψε τη νίκη του ΠΑΣΟΚ το 1981 γίνεται σήμερα πραγματικότητα ελαφρά μεταλλαγμένο: «Το ΠΑΣΟΚ στη (συγ)κυβέρνηση, ο ΛΑΟΣ στην εξουσία». Χέρι-χέρι με τον Καρατζαφέρη

Προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης Παπαδήμου. Η Ανάγνωσή τους θα γινόταν χτες (σήμερα τα ξημερώματα ώρα Σιδνεϊ), με στόχο την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης από τη Βουλή.

Ραγίσαν τα φεγγάρια πού 'χε φέρει η άνοιξη, μαρμάρωσε το φως στο τελευταίο νύκτωμα. Φτιασίδι ερωτικό που θα φοράει το αύριο στις πιάτσες της βροχής όταν πουλιέται Σάββατο.

Λαθρεπιβάτες - Δεν φταίω εγώ που μεγαλώνω.

Σίλβιο Μπερλουσκόνι. Ακολούθησε τα βήματα του Γιώργου Σκαι παρατήθηκε το Σάββατο από πρωθυπουργός της Ιταλίας. Τον διαδέχεται κι αυτόν ένας τεχνοκράτης, ο πρώην Ευρωπαϊκός επίτροπος Μάριο Μόντι. Την ίδια ημέρα (το Σάββατο) η ιταλική Βουλή ενέκρινε τα μέτρα λιτότητας που επέβαλαν οι Βρυξέλλες, ακολουθώντας δρόμο ίδιο με αυτόν της Ελλάδας. Ούνα φάτσα...

Τόλιος Βασίλειος. Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ έχει κερδίσει δίκαια την εκτίμηση και τον σεβασμό της παροικίας. Για τρισήμισι περίπου χρόνια εκπροσωπεί επάξια την Ελλάδα, κάτω από δύσκολες οικονομικές συγκυρίες. Γι' αυτό και εξέπληξε άπαντες ο χαρακτηρισμός του «μαϊντανού» που του προσέδωσε άρθρο του «Ελληνικού Κήρυκα». Σοβαρός κι ακούρατος, ευτύχησε να δει να γίνεται πράξη επί των ημερών του η ιστορική συμφιλίωση.

Υπουργείο Εξωτερικών. Μπορεί η ΝΔ να μην συμμετέχει δυναμικά στην μεταβατική κυβέρνηση Παπαδήμου - παρά μόνο με 6 στελέχη, από τα οποία όμως οι Δήμας και Αβραμόπουλος είναι αντιπρόεδροι του κόμματος - πήρε όμως το... φιλέτο του Υπουργείου Εξωτερικών. Υπενθυμίζουμε ότι είναι ένα υπουργείο που το προτιμούν τόσο οι πρωθυπουργοί, όσο κι οι... υποψήφιοι πρωθυπουργοί...

Φόρος του άνθρακα. Πέρασε και θα εφαρμοσθεί από του χρόνου. Η Αυστραλία είναι από τις πρώτες χώρες στον πλανήτη με ανάλογη φορολογία, ενώ παγκόσμιοι οργανισμοί δίνουν ψήφο εμπιστοσύνης στον νέο φόρο. Μήπως αυτοί θα πληρώσουν τον λογαριασμό;

Χάρις Αλεξίου. Η σπουδαία Ελληνίδα τραγουδίστρια θα πραγματοποιήσει μία και μοναδική εμφάνιση στο Σίδνεϊ, το Σάββατο, 14 Νοεμβρίου. Στο Enmore Theatre.

Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία. Επίκαιρα όσο ποτέ τα αιτήματα του '73. Η επέτειος της εξέγερσης του Πολυτεχνείου έφθασε και όσα ζητούσαν οι νέοι εκείνης της εποχής είναι πιο επίκαιρα από ποτέ. Δυστυχώς, ούτε ψωμί, ούτε Παιδεία, ούτε ελευθερία υπάρχει σήμερα, ενώ αρκετοί είναι αυτοί που επιμένουν ότι η Ελλάδα υφίσταται σήμερα μία άλλου είδους χούντα, πολιτική και οικονομική...

Ω, Απόλλωνα, πόσο δυσάρεστο είναι να βρίσκεται ο άνθρωπος σε απελπισία και πόσο τότε στενοχωριέται απ' όλα τα πράγματα.

Ανακρέων (582 π.Χ.-485 π.Χ.), λυρικός ποιητής από την Τέω της Ιωνίας.